



ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 36/2011

ΑΠΟΦΑΣΗ 597/2011

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 21^η Δεκεμβρίου 2011, ημέρα Τετάρτη και ώρα 8:00 μ.μ., στο Αμφιθέατρο «Αλέξανδρος Κουμουνδούρος», συνέρχεται στην 36η/2011 συνεδρίαση, το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την υπ' αριθμ. πρωτ. 73731/16-12-2011 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Γουρδέας Ανδρέας, Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αδαμόπουλος Ιωάννης, 3) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος, 4) Αναζίκος Ιωάννης, 5) Ανδρεάκος Κωνσταντίνος, 6) Βασιλόπουλος Αθανάσιος, 7) Γκλεγκλές Ιωάννης, 8) Δημόπουλος Δημήτριος, 9) Διασάκος Νικόλαος, 10) Δικαιουλάκος Βασίλειος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 600 απόφαση), 11) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 12) Καμβυσιδής Ιωάννης, 13) Καραγιάννης Ανδρέας, 14) Καρβέλης Γεώργιος, 15) Κουδούνης Αργύριος, 16) Μανδηλάρης Ιωάννης, 17) Μαρινάκης Σαράντος, 18) Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος, 19) Μπάκας Ιωάννης, 20) Μπασακίδης Νικόλαος, 21) Μπεχράκης Σταμάτης, 22) Μπουζιάνης Παύλος, 23) Μπούρας Ιωάννης, 24) Μπούχαλης Δημήτριος, 25) Μπρεδήμας Θεόδωρος, 26) Μωραγιάννης Κωνσταντίνος, 27) Μωρακέας Σπυρίδων, 28) Νιάρχος Αναστάσιος, 29) Νταγιόπουλος Γεώργιος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 593 απόφαση), 30) Ντίντα Παναγιώτα, 31) Πολίτης Δημήτριος, 32) Πουλόπουλος Δημήτριος, 33) Ριζάς Χρήστος, 34) Στασινάκης Διονύσης (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 575 απόφαση), 35) Στασινόπουλος Στυλιανός, 36) Φαββατάς Δημήτριος, 37) Φωτέας Νικόλαος και 38) Χριστόπουλος Ιωάννης.

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.: 1) Βασιλόπουλος Παναγιώτης, 2) Μιχαλόπουλος Σωτήριος και 3) Οικονομάκου Μαρία.

Στη συνεδρίαση κλήθηκε νόμιμα η Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας κα Λιακουνάκου Βενετία επειδή στην ημερήσια διάταξη υπάρχουν θέματα που αφορούν στην εν λόγω Κοινότητα, η οποία όμως δεν παραβρίσκεται.

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν και παραβρίσκονται:

οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων: Ασπροχώματος κ. Ζαγαρέλος Ηλίας, Αλαγονίας κ. Μπαλίκος Ιωάννης, Λείκων κ. Τσαούσης Αθανάσιος και Αρφαρών κ. Φέστας Κωνσταντίνος,

οι Εκπρόσωποι των Τοπικών Κοινοτήτων: Αγρίλου κ. Δημόπουλος Ευστάθιος, Βελανιδιάς κα Κοτταρίδη Διαμαντούλα, Πηγών κ. Μαρκόπουλος Απόστολος, Σταματινού κ. Μωραγγιάννης Ιωάννης και Νέδουσας κ. Σούμπλης Κων/νος,

επειδή στην ημερήσια διάταξη υπάρχουν θέματα που αφορούν στις εν λόγω Κοινότητες.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, απουσία του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη Ε. Νίκα, ο οποίος κλήθηκε νόμιμα αλλά δεν παραβρίσκεται στην έναρξη της συνεδρίασης και προσήλθε σ' αυτή κατά τη διάρκεια της συζήτησης του 1ου θέματος με την επιστροφή του από την Αθήνα, όπου είχε μεταβεί για προγραμματισμένες συναντήσεις εργασίας στα Υπουργεία Εσωτερικών και Οικονομικών, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 26ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο :

Προγραμματισμός δράσεων Τουριστικής Προβολής του Δήμου Καλαμάτας για το έτος 2012.

Η με αριθμ. πρωτ. 73336/15-12-2011 εισήγηση του Τμήματος Ανάπτυξης & Ευρωπαϊκών Θεμάτων της Διεύθυνσης Προγραμματισμού & Ανάπτυξης, που ήταν στο φάκελο του θέματος για την ενημέρωση του Σώματος, έχει αναλυτικά ως εξής:

ΘΕΜΑ: «Προγραμματισμός δράσεων Τουριστικής Προβολής του Δήμου Καλαμάτας για το έτος 2012».

Σύμφωνα με το υπ' αρ. 237/29-11-11 έγγραφο της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Πελοποννήσου (αρ. πρωτ. 70198/30-11-11 Δήμου Καλαμάτας) που αναφέρεται στην υπ αρ. 1566 εγκύκλιο του Υπουργείου Πολιτισμού και Τουρισμού με θέμα «Κατευθύνσεις για την ορθή εφαρμογή της διαδικασίας παροχής σύμφωνης γνώμης, που ορίζεται στο άρθρο 30 ν.3498/2006 (ΦΕΚ 230/Α') περί τουριστικής προβολής των φορέων του στενού και ευρύτερου δημόσιου τομέα», οι Δήμοι υποχρεούνται εντός του τελευταίου τριμήνου κάθε έτους να καταρτίζουν το ετήσιο πρόγραμμα τουριστικής προβολής του επόμενου έτους και να το υποβάλλουν στην αρμόδια Διεύθυνση της Γενικής Γραμματείας Τουρισμού (Δ/νση Τουριστικής Πολιτικής και Συντονισμού, Τμήμα Τουριστικής Πολιτικής) για τη σύμφωνη γνώμη.

Ο Δήμος Καλαμάτας προγραμματίζει για το έτος 2012 τις κάτωθι δράσεις για την τουριστική προβολή του Δήμου:

1. Δημιουργία ιστοσελίδας (site) τουριστικού περιεχομένου με εκτιμώμενο κόστος 3.100,00 € συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.
2. Δημιουργία τηλεοπτικών φιλμ που θα αφορά την τουριστική προβολή και διαφήμιση της περιοχής μας εκτιμώμενου προϋπολογισμού 10.000,00€ συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.
3. Εκτύπωση 40.000 επικαιροποιημένων χαρτών του Δήμου (20.000 ξενόγλωσσοι και 20.000 ελληνικοί) με εκτιμώμενο κόστος 16.400,00€ συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.
4. Δημιουργία νέου φυλλαδίου τουριστικής προβολής του Δήμου ποσότητας 15.000 τεμαχίων με εκτιμώμενο κόστος 3.000,00€ συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.
5. Προμήθεια χάρτινων τσαντών (δημιουργία μακέτας με το λογότυπο του Δήμου, διάφορες απεικονίσεις κ.λ.π.) με εκτιμώμενο κόστος 1.500,00€ συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.
6. Συμμετοχή του Δήμου σε εκθέσεις , ημερίδες, συνέδρια κ.λ.π. που προωθούν αποτελεσματικότερα την προβολή των συγκριτικών πλεονεκτημάτων της περιοχής μας με εκτιμώμενο κόστος 3.000,00€ συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.
7. Καταχωρήσεις σε εξειδικευμένα τουριστικά έντυπα ή εκδόσεις με εκτιμώμενο κόστος 2.000,00€ συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.
8. Πλαστικοποιημένοι χάρτες, πλαστικοποιημένες αφίσες κ.λ.π. για τοποθέτηση εντός πλαισίων για την καλύτερη προβολή του Δήμου με εκτιμώμενο κόστος 1.000,00€ συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.

Οι ανωτέρω δράσεις αναφέρονται στο Κ.Α. Εξόδων 00.6431 με τίτλο «Έξοδα ενημέρωσης και προβολής δραστηριοτήτων του Δήμου» με συνολικό ποσό 40.000,00€.

Παρακαλούμε για την έγκριση από το Δημοτικό Συμβούλιο των ανωτέρω δράσεων του Δήμου για την τουριστική προβολή του έτους 2012.

**Η ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
ΚΑΙ ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ**

ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΝΤΙΝΤΑ

Συνημμένο:

Έγγραφο της ΠΕΔ Πελοποννήσου με
αρ. πρωτ. 237/29-11-11

Εισηγούμενη το θέμα η Αντιδήμαρχος κα Ντίντα Παναγιώτα, αναφέρει τα εξής:

ΝΤΙΝΤΑ: Κε Πρόεδρε σύμφωνα με το έγγραφο το οποίο μας έχει σταλεί από το Υπουργείο Πολιτισμού & Τουρισμού, θα πρέπει κάθε τέλος του χρόνου να καταθέτουμε στο αρμόδιο Υπουργείο τον προγραμματισμό μας για τα θέματα τουριστικής προβολής για την επόμενη χρονιά.

Το θέμα αυτό έχει συζητηθεί και στην Τουριστική Επιτροπή, έτσι όπως τελικά διαμορφώθηκε το σχέδιο, έχω επικοινωνήσει τηλεφωνικά και με τα μέλη και έχω τη σύμφωνη γνώμη τους για το τελικό σχέδιο, ως Δήμος Καλαμάτας προτείνουμε για τη φετινή χρονιά:

- τη δημιουργία μιας ιστοσελίδας,
- τη δημιουργία ενός τηλεοπτικό φιλμ,
- την εκτύπωση επικυρωμένων χαρτών,
- τη δημιουργία ενός φυλλαδίου τουριστικής προβολής,
- την προμήθεια χάρτινων τσαντών,
- τη συμμετοχή του Δήμου σε εκθέσεις,
- καταχωρήσεις σε εξειδικευμένα τουριστικά έντυπα και
- πλαστικοποιημένους χάρτες.

Θα ήθελε αν πω ότι το σχέδιό μας σε πρώτη φάση πρέπει να το στείλουμε στο Υπουργείο Τουρισμού, να πάρουμε τη θετική γνώμη του και σε συνέχεια για οποιαδήποτε αυτή δράση προχωράμε, θα πρέπει να στέλνουμε πάλι σχέδιο να εγκρίνεται πάλι από το Υπουργείο και μετά να προχωράμε.

Ακολουθεί διαλογική συζήτηση ως εξής:

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Συμφωνούμε, έχουμε θέσει όμως ως προϋπόθεση ότι πρέπει να τροποποιηθεί ο υπάρχον τουριστικός οδηγός της Καλαμάτας, διότι τώρα και τα δημοτικά διαμερίσματα έχουν μπει και στην Επιτροπή αυτή πρέπει να υπάρξει μία ευρύτερη προσέγγιση για να μην γίνουν ορισμένες παραλείψεις οι οποίες έχουν συμβεί κατά το παρελθόν.

ΔΙΚΑΙΟΥΛΑΚΟΣ: Κε Πρόεδρε θα ήθελα να προτείνω στη Δημοτική Αρχή και να ενημερώσω ότι στα πλαίσια της Ευρωπαϊκής Ημέρας Τουρισμού δίνονται ευρωπαϊκά βραβεία αριστείας κάθε χρόνο. Θα πρότεινα ο Δήμος Καλαμάτας που έχει μια πλούσια δράση όσον αφορά τον πολιτισμό περισσότερο αλλά και λιγότερο το περιβάλλον, να λάβει μέρος σ' αυτή τη διοργάνωση και να διεκδικήσει, γιατί όχι, το Ευρωπαϊκό Βραβείο Αριστείας Τουριστικών Προορισμών.

ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Κε Πρόεδρε αυτό είναι αποτέλεσμα του τι έχετε στο μυαλό σας για την ανάπτυξη και για το Δήμο μας. Τουριστική ανάπτυξη, βαριά βιομηχανία δεν ξέρω πως το λέτε κλπ;

Ποιος κερδίζει απ' αυτό; Κάποιοι μεγαλοεπιχειρηματίες που απασχολούνται στον τομέα του τουρισμού. Για μας δεν έχουν να κερδίσουν τίποτα ούτε οι εργαζόμενοι ούτε οι μικροί επαγγελματίες στον τομέα αυτό του τουρισμού, θα το καταψηφίσουμε.

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Κε Πρόεδρε εμείς θέλουμε εδώ να διατυπώσουμε τις διαφωνίες μας, τον προβληματισμό μας. Βέβαια κατά τη γνώμη μου αφορά και τον τρόπο λειτουργίας της Δημοτικής Αρχής, έλειπε βέβαια και ο κ. Δήμαρχος στην αρχή της συνεδρίασης, νομίζω ότι αυτές οι θέσεις που έχουμε διατυπώσει αρκετές φορές στον πρόσφατο χρόνο, ότι δεν ξέρομε εάν γίνονται συζητήσεις ακόμα και στην Εκτελεστική Επιτροπή...

Ας ξεκινήσω μάλλον από την αρχή. Το θέμα του τουρισμού είναι ένας σοβαρός τομέας, όλοι μας έχουμε ελπίδες ότι θα μπορέσει να συμβάλει στην οικονομική δύσκολη κατάσταση που βρίσκεται η χώρα και όλοι τρέφουμε ελπίδες μαζί με την αγροτική μας οικονομία και με τα αγροτικά μας προϊόντα ότι θα συμβάλει όσο μπορεί στην ανάταξη της οικονομικής κατάστασης που υπάρχει αυτή τη στιγμή, στη δύσκολη οικονομική κατάσταση. Και σαν Δήμος ας πούμε έχουμε πει πάρα πολλές φορές μεγάλα λόγια, ότι προσπαθούμε να χτίσουμε μια τουριστική πολιτική κλπ, κλπ.

Ερχόμαστε σήμερα και βλέπουμε μια εισήγηση την οποία εγώ τη συνδέω και με τη λειτουργία της Εκτελεστικής Επιτροπής του Δήμου και με τις υποδείξεις και τη συζήτηση που γίνεται εκεί. Και με ευκαιρία της συζήτησης θέλω να βάλω και αυτό το θέμα. Υπάρχει εσωτερικός κανονισμός λειτουργίας της Εκτελεστικής Επιτροπής; Όπως όλοι οι μεγάλοι Δήμοι, διαβάζουμε και στις εφημερίδες και στο διαδίκτυο έχουνε κανονισμούς λειτουργίας που το ακροτελεύτιο άρθρο που είναι ο πρότυπος κανονισμός λειτουργίας λέει ότι πρέπει να ενημερώνονται αμέσως μετά τη συνεδρίαση οι επικεφαλείς και παρατάξεις ώστε να μπορούν πριν ωριμάζουν τα γεγονότα να συμβάλουν με τον προβληματισμό τους και με τη συζήτησή τους.

Και έρχομαι στο θέμα δηλαδή. Αυτά που προτείνονται εδώ πέρα πηγάζουν από ένα πρόγραμμα για την τουριστική ανάπτυξη του τόπου για τον επόμενο χρόνο και από πού φαίνεται αυτό; Δηλαδή ανοίγεις και άλλες παρεμβάσεις άλλων Δήμων και βλέπεις ότι έχουν μια ωριμότητα επάνω σ' αυτά τα θέματα. Για κάθε ένα θέμα βάζουν το σκοπό, βάζουν το αναλυτικό περιεχόμενο, βάζουν τους επιμέρους στόχους, βάζουν τον φορέα υλοποίησης. Βάζουν ας πούμε το βίντεο, ποιο είναι το περιεχόμενό του, που αποσκοπεί. Βάζουν την συγκρότηση της ιστοσελίδας τους, τι θα περιλαμβάνει, πως θα λειτουργεί, πως θα είναι διασυνδεδεμένη, τι ακριβώς... Δηλαδή έτσι ώστε να φαίνεται ότι πηγάζει από μια δουλειά η οποία γίνεται σε ένα βάθος και ωριμάζει σιγά – σιγά βέβαια με το χρόνο.

Εδώ έχω την αίσθηση ότι στο μεγαλύτερο κομμάτι που περιμένουμε και θα δώσουμε και εξετάσεις εσείς πρώτοι σαν Δημοτική Αρχή, βλέπω ότι είμαστε πολύ πίσω, ότι είναι πολύ επιφανειακά αυτά τα πράγματα, ότι δεν στηρίζονται, δεν έχουνε γείωση μέσα στις λειτουργίες των δημοτικών υπηρεσιών και πιστεύω ότι πολλά θέματα απ' αυτά είναι και ασαφή. Δηλαδή ποιο είναι το περιεχόμενο. Λέμε ας πούμε τη δημιουργία οπτικών φιλμ. Ποιες είναι οι κατευθύνσεις; Ακόμα και το ΦΕΚ που Υπουργείου εδώ πέρα που βλέπουμε το συνημμένο, λέει ότι πρέπει να καθορίζεται περιεχόμενο, πρέπει να υπάρχουν άξονες προβολής. Που είναι όλα αυτά τα πράγματα; Και πως είναι δυνατόν ας πούμε να τελειώνει ο χρόνος, και λέει συγκεκριμένα *"εντός του τελευταίου τριμήνου καταρτίζει το ετήσιο πρόγραμμα"*. Που είναι όλα αυτά τα πράγματα; Και τι κάνετε ας πούμε πάνω σ' αυτό το πράγμα, που είναι η συζήτηση η δημόσια που έχετε οργανώσει μέσα στον Δήμο, πως περνάει μέσα από τις επιτροπές;

Και με την ευκαιρία θα ήθελα να βάλω και αυτό επειδή άργησε και ο κ. Δήμαρχος. Παρατηρούμε ότι έχουμε πενήντα θέματα τα οποία τα περισσότερα αφορούν και την Επιτροπή Ποιότητας Ζωής, Επιτροπή που υπολείπεται. Δύο – τρία θεματάκια, πολύ συγκεκριμένα. Δηλαδή έχετε κλείσει όλες τις βαλβίδες λειτουργίας και της ακμής του Δήμου. Τι είναι αυτά τα πράγματα; Δηλαδή πως θα συνεχίσουμε μ' αυτόν τον τρόπο; Ο Δήμος αυτή τη στιγμή... Ακόμα σας έχουμε πει ότι πρέπει να κάνετε και συζήτηση για την ιεράρχηση των έργων του ΕΣΠΑ. Αυτή τη στιγμή εμείς μόλις φτιαχτεί ο κεντρικός άξονας θα φορτωθούμε τον υπάρχον δρόμο. Επάνω στον κύριο άξονα που 70.000 δημότες θα διακινούνται μέσα στα όρια του Δήμου, δεν κάνουμε τίποτα, δεν κάνουμε παρεμβάσεις, δεν συνδέουμε χωριά, εισόδους χωριών με το δίκτυο που ήδη υπάρχει. Όταν πάμε στη Σπάρτη βλέπουμε ας πούμε ότι ο υπάρχον δρόμος, και πολύ καλά κάνουμε και πάμε και δίνουμε στον δακτύλιο της Αλαγονίας και πρέπει πράγματι και μπράβο στο ΕΣΠΑ. Αλλά όμως υπάρχουν έργα τα οποία μπορούν να συνδέσουν τη Νέδουσα, τη είσοδο του δρόμου Καλαμάτα – Σπάρτης με τη Νέδουσα. Μεγάλα έργα τα οποία δεν τα συζητάμε. Πως είναι δυνατόν ο Δήμος να προχωρήσει μ' αυτόν τον τρόπο; Βέβαια έχετε μια επικοινωνιακή λειτουργία ότι βάζουμε αυτό το έργο στο ΕΣΠΑ, βάζουμε το άλλο έργο στο ΕΣΠΑ, αλλά επιτρέψτε μου εγώ να αμφιβάλω σοβαρά για το τι θα γίνει από δω και πέρα.

Εν πάση περιπτώσει πιστεύω ότι αυτό το πρόγραμμα δεν είναι γειωμένο στην πραγματικότητα, δεν έχει επεξεργασμένη βάση, δεν στηρίζεται σε υπηρεσίες, δεν έχει όραμα, δεν στηρίζεται σε μια εισήγηση για το ετήσιο τουριστικό πρόγραμμα. Έχουμε μπει ορισμένα θέματα τα οποία δημιουργούν και ερωτηματικά και γι' αυτό θα το καταψηφίσουμε.

ΓΚΛΕΓΚΛΕΣ: Θα σταθούμε και εμείς κριτικά λίγο στην εισήγηση αυτή ακριβώς επειδή έχω κάποια πείρα κατά το παρελθόν σ' αυτές τις δράσεις. Πιστεύω ότι στους καιρούς που περνάμε κάθε ευρώ που επενδύουμε πρέπει να είναι μετρήσιμο. Το είχα πει αυτό και το Γενάρη αν θυμάμαι καλά. Άρα λοιπόν η πρώτη μου ερώτηση είναι: Πέρυσι χαλάσαμε κάποια χρήματα, τι μας απέφεραν; Μας απέφεραν τι έτσι ώστε αυτή η γνώση να μας οδηγήσει στο πως πρέπει να επενδύσουμε τα χρήματα αυτού του χρόνου. Πρώτον αυτό. Αυτό εμείς δεν το έχουμε.

Θεωρώ ότι σαν Δήμος και σαν χώρα βασικά, δεν έχουμε στρατηγική, έχουμε μπερδέψει τις δράσεις με τη στρατηγική. Για μένα στρατηγική τουριστική σημαίνει εάν θέλουμε να γίνουμε Ίμπιζα ή Μονακό. Ένα άκρο, άλλο άκρο, άλλες υποδομές, άλλες ενέργειες το ένα άκρο με το άλλο. Δεν παίρνω θέση, αλλά βάζω τα δύο άκρα. Το να δίνουμε ματσάκια με μαϊντανούς και..., ωραία πραγματάκια είναι αυτά, δεν αντιλέγω και γραφικά, και να χορεύουμε και δύο χορούς καλαματιανούς, όταν έρχεται το κρουαζιερόπλοιο αυτό είναι δράση δεν είναι στρατηγική, μην μπερδεύομαστε.

Και έρχομαι στο δια ταύτα. Βλέπω την εγκύκλιο εδώ και η εγκύκλιος λέει: *Η διάταξη έχει ως εξής. Διαφημιστικά προγράμματα, γενικά ενέργειες που αφορούν την τουριστική προβολή για τη διαφήμιση της χώρας ή περιοχών αυτής στο εσωτερικό και εξωτερικό.* Εδώ καταρχήν στην εισήγηση δεν ξεκαθαρίζει εάν απευθυνόμαστε στο εσωτερικό ή στο εξωτερικό της χώρας. Ένα αυτό.

Δεύτερον. Μιλώ συγκεκριμένα τώρα. Μιλάμε για ιστοσελίδα αλλά δεν βλέπω πουθενά να έχει μπει ένα κονδύλι έτσι ώστε να διαφημισθούμε στα σερτς αίτς. Εγώ θα ήθελα από τη στιγμή που θα κάνουμε ένα site να έχει προβλεφθεί και ένα ποσό για να μπορούμε να μπούμε στις μηχανές αναζήτησης για να έρχονται στην ιστοσελίδα, αλλιώς πως θα έρθουν;

Τα τηλεοπτικά φιλμ 10.000 ευρώ. Ωραία. Που θα παιχτούν αυτά τα φιλμ; Σε μας; Εμείς την Καλαμάτα την ξέρουμε. Σε ποια κανάλια θα παιχτούνε έτσι ώστε να έρθουν οι τουρίστες;

Πάμε παρακάτω. 40.000 επικυρωμένοι χάρτες. Αυτό είναι το μεγαλύτερο ποσό, 16.400 ευρώ. Αυτοί υποτίθεται ότι θα διανεμηθούν σε τουρίστες που θα έχουν έρθει. Μα πως θα έρθουν εδώ πέρα για να πάρουν τους χάρτες; Θα είναι στα ελληνικά, θα είναι στα αγγλικά;

Νέο φυλλάδιο τουριστικής προβολής. Αυτό το κατεξοχήν για μένα διαφημιστικό έτσι εφόδιο, αν θέλετε εργαλείο, το φυλλάδιο, μόνο 15.000 τεμάχια; Μιλάμε παρακάτω ότι θα πάμε σε ημερίδες, σε συνέδρια, σε εκθέσεις. Μα θα μας φτάσουν 15.000 φυλλάδια να μοιράσουμε σε τι; Δεν ξέρω σε πόσες ημερίδες ή συνέδρια θα πάμε, σε πόσες εκθέσεις θα πάμε, εάν θα είναι του εσωτερικού, εάν θα είναι του εξωτερικού αλλά α μη τι άλλο τι θα δώσουμε εκεί πέρα, τσάντες στα ελληνικά; Είναι κάποια ερωτήματα τα οποία δεν απαντούνται.

Προχωράμε. Καταχωρήσεις σε εξειδικευμένα τουριστικά έντυπα ή εκδόσεις με εκτιμώμενο κόστος 2.000. Θεωρώ ότι εάν είναι του εξωτερικού 2.000 ευρώ; Σε τι, σε ένα έντυπο; Ποιους μήνες, σε ποια έντυπα, με τι κυκλοφορία; Έχουμε μάθει τι έγινε με την αντίστοιχη επένδυση πέρυσι έτσι ώστε να διαλέξουμε το ίδιο έντυπο φέτος ή μήπως χαλάμε τα λεφτά μας τσάμπα και βερεσέ;

Όλα αυτά πιστεύουμε ότι ανοίγουν ένα μεγάλο θέμα, το έθιξαν και οι προηγούμενες παρατάξεις, πιστεύουμε ότι το θέμα το τουριστικό για τον Δήμο της Καλαμάτας είναι τεράστιο, πάρα πολύ μεγάλο. Και πιστεύω ότι φυσικά δεν μπορεί να λυθεί σε ένα Δημοτικό Συμβούλιο. Πιστεύουμε και εμείς ότι πρέπει να γίνει επιτέλους. Εμείς προσφέρουμε τις όποιες γνώσεις έχουμε, ως εκμεταλλευτεί η Δημοτική Αρχή τις όποιες ιδέες έτσι ώστε τα λίγα χρήματα που μπορούμε να επενδύσουμε να πιάσουν τόπο. Και επιτέλους να κάνουμε μια στρατηγική. Δεν υπάρχουν πολλά χρήματα αλλά η στρατηγική γίνεται με χρονικό ορίζοντα 30ετίας έτσι ώστε οι δράσεις να πηγαίνουν όλες και να συμβαδίζουν να φτάσουμε κάποτε σε κάποιο αποτέλεσμα. Να μην λειτουργούμε πλέον αποσπασματικά.

Μόνο γι' αυτούς τους λόγους εμείς θα ψηφίσουμε "λευκό".

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Κε Δήμαρχε πριν απαντήσετε να πω δυο λόγια. Εξ όσων ελέχθησαν και τα οποία δεν θα επαναλάβω, καθίσταται αναγκαία να γίνουν μία με δύο συσκέψεις με τη συμμετοχή και των παρατάξεων και των ειδικών, να καταλήξουμε σε ορισμένα συμπεράσματα θετικά και μετά να έρθει στο Δημοτικό Συμβούλιο. Νομίζω το θέμα τουρισμός είναι τεράστιο και δεν μπορεί να λυθεί τώρα με τη συζήτηση και υπό τη μορφή την οποία και φέρατε. Θα παρακαλέσω λοιπόν εάν αυτό κρίνει αναγκαίο ο κ. Δήμαρχος, 1) την αναβολή του θέματος και 2) να προηγηθούν δύο συσκέψεις αναγκαίες για την προώθησή του.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Για να ξεκαθαρίσουμε κάτι γιατί νομίζω είναι εξόχως θεωρητικό το περιεχόμενο των προσεγγίσεων.

Τι συζητάμε σήμερα; Μέχρι το τέλος του χρόνου ο ΕΟΤ, το Υπουργείο, για να ασκείται κεντρικός έλεγχος στις κατά τόπους τουριστικές πολιτικές, ζητάει ένα έγγραφο που να λέει ότι "Εμείς θα κάνουμε αυτή την πολιτική με τουριστικό περιεχόμενο. Την εγκρίνετε;" Δεν σημαίνει ότι θα γίνει σε σύνολο αυτή η πολιτική. Δεν αποφασίζουμε σήμερα για τα επιμέρους σημεία τα οποία βλέπετε. Φεύγει λοιπόν το έγγραφο για το Υπουργείο Τουρισμού, για τις υπηρεσίες του τουρισμού για να διαπιστώσει εάν αυτό που προτείνουμε εντάσσεται στον κεντρικό συλλογισμό για την τουριστική πολιτική. Δεν είναι δυνατόν κανένας Δήμος εκτός από κάποιους δήμους εξόχως τουριστικούς όπως είναι της Ρόδου αλλά και αυτή με ερωτηματικά, να ασκήσει μόνος του τουριστική πολιτική. Τα κεφάλαια τα οποία απαιτούνται είναι πάρα πολύ μεγάλα.

Όταν αναλάβαμε πριν από πέντε χρόνια, ο Δήμος δεν είχε καν ταξιδιωτικό οδηγό. Και έγινε αυτός ο οδηγός δωρεάν ουσιαστικά, με τη βοήθεια των επιστημόνων της πόλης συντάχθηκε και κυκλοφορεί στα πέρατα του κόσμου και στο διαδίκτυο. Και εν πάση περιπτώσει κατά τις οικονομικές δυνατότητες του Δήμου, έχει γίνει ότι είναι δυνατόν. Σε οργανωτικό επίπεδο υπάρχει η Τουριστική Επιτροπή, από το νόμο η τουριστική πολιτική ασκείται ή χαράσσεται σε επίπεδο Περιφέρειας, αυτά λέει ο νόμος και σωστά δεν μπορεί να κάνει ο καθένας ότι θέλει, και σε κάθε περίπτωση ακούμε τους ανθρώπους του τουρισμού.

Είμαστε έξω από την πραγματικότητα εάν πιστεύουμε ότι ένα Δημοτικό Συμβούλιο μπορεί να χαράσσει τουριστική πολιτική και να επιβάλει τουριστική πολιτική. Η τουριστική

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Μπορούμε να προτείνουμε. Και στον οδηγό... (δεν ακούγεται).

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ακούστε. Η τουριστική πολιτική διαμορφώνεται από κάποια πράγματα. Εμείς πρέπει να ακούμε τους ανθρώπους του τουρισμού, αυτούς που υποδέχονται τα κρουαζιερόπλοια ή τα προγραμματίζουν, τους τουριστικούς πράκτορες, τους ξενοδόχους, τον κόσμο ο οποίος δουλεύει στην εστίαση να τους συντονίζουμε και να τους βοηθάμε και να έχουμε την πόλη σε μια τέτοια κατάσταση ώστε να υποβοηθά το έργο του τουρισμού.

Αγαπητοί συνάδελφοι εμείς είμαστε ευχαριστημένοι και δεν οφείλεται αυτό σε μας. Η Καλαμάτα δεν είχε καμία σχέση με τον τουρισμό, έρχονταν οι τουρίστες στην Καλαμάτα και φεύγανε και τώρα η Καλαμάτα είναι το κέντρο του τουρισμού της Μεσσηνίας, όλοι περνάνε από δω. Και μάλιστα όταν το εσωτερικό δίκτυο αναβαθμισθεί, γι' αυτό είμαστε υπέρ κάθε δρόμου που γίνεται στη Μεσσηνία, τα πράγματα θα είναι πολύ καλλίτερα. Το αεροδρόμιο έχει πάρει την πορεία την εξόχως θετική που ξέρετε, η επένδυση στην Πυλία ... Δεν έγιναν από τη Δημοτική Αρχή, συμβάλαμε όμως και εμείς και εσείς.

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Έχουν γίνει και από τους προκατόχους σας. Παραλάβετε γραφείο τουρισμού...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ακούστε τα λέω και εγώ, τα δέχομαι.

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: ... είχατε μια ολόκληρη επιτροπή.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ακούστε μη μου το λέτε γι' αυτό, διότι εγώ παρέλαβα μια ΔΕΤΑΚ και την κατάργησα αγαπητέ συνάδελφε διότι χειριζότανε ένα σωρό ακίνητα, ήταν καταχρεωμένα, δεν είχε κατορθώσει να βγάλει ούτε έναν χάρτη, καμία συμμετοχή στα πράγματα και τα ζητήματα της πόλης. Αυτή ήταν η πραγματικότητα.

Λοιπόν η Καλαμάτα είναι στο κέντρο του ενδιαφέροντος όχι από μας, με την ολοκλήρωση των δικτύων, με το αεροδρόμιο, με τις μεγάλες ξενοδοχειακές μονάδες. Ήταν ποτέ η Καλαμάτα από άποψη κίνησης τουριστικής στην κατάσταση την οποία είναι σήμερα; Όχι, δεν σας λέω ότι όλα αυτά έγιναν από τη Δημοτική Αρχή, ήρθε το πλήρωμα του χρόνου. Υπήρξε μία συνισταμένη δράσεων που οδηγούν σ' αυτή την εξέλιξη. Προσπαθούμε και εμείς ως Δημοτική Αρχή, ως Δημοτικό Συμβούλιο να βοηθήσουμε αυτή την πορεία.

Εντάξει, καλές είναι οι θεωρητικές προσεγγίσεις αλλά είναι η σκληρή πραγματικότητα η οποία επιβάλει να παίρνετε συγκεκριμένες αποφάσεις οι οποίες να είναι σύμφωνες με την οικονομική πραγματικότητα και με την άλλη.

Να πω και δυο κουβέντες για την αγόρευση του Βασίλη του Δικαιουλάκου. Μη θεωρηθείτε ότι λέγονται κάποια πράγματα και τα περνάμε έτσι Βασίλη, το θέμα είναι τα χρήματα προς αυτούς που έχουν ανάγκη. Αυτό είναι καλό θεωρητικά το οποίο λες αλλά στην πράξη είναι πάρα πολύ δύσκολο να εφαρμοσθεί. Υπήρχε ο Κοινωνικός Φορέας στο παρελθόν ο οποίος είχε ένα πουγκί και μοίραζε. Αυτό μπορεί να γίνει στις σημερινές συνθήκες; Ποιος θα είναι αυτός ο οποίος θα αξιολογήσει και ποιος θα είναι αυτός ο οποίος θα δώσει χρήματα; Και εάν στηθεί μία ουρά 5 χλμ διότι θα έχουν πραγματικές ανάγκες, ποιους θα ικανοποιήσεις; Γι' αυτό έχει προκρίνει η Δημοτική Αρχή από την προηγούμενη περίοδο, αυτά όλα να καταργηθούν διότι και αδικίες υπήρχαν και να πάμε στην πολιτική των πραγμάτων. Δηλαδή να δίνονται τρόφιμα, να δίνονται ρούχα, να δίνονται βιβλία, να χρηματοδοτεί ο Δήμος αυτά διότι διαφορετικά θα οδηγηθούμε σε αδιέξοδο, θα ερχόμαστε εδώ στο Δημοτικό Συμβούλιο και θα μας λέτε: "Γιατί δώσατε σ' αυτόν και δεν δώσατε σε εκείνον, σε εκείνον και σε εκείνον;" Και δεν θα μπορεί να απαντήσει κανείς σ' αυτό. Ποιος είναι αυτός που θα αξιολογεί και θα λέει "πάρε 100 ευρώ";

Και το άλλο θέμα το οποίο είπες όσον αφορά για τον τουρισμό. Νομίζω ότι για να διεκδικήσεις κάτι τέτοιο πρέπει να έχεις έτοιμο το πακέτο, έτοιμη την πρόταση. Η πόλη δεν είναι έτοιμη ακόμα. Θεωρώ όμως ότι σε 3 – 4 χρόνια θα μπορεί να παρέμβει αξιόπιστα και να σχηματίσει φάκελο με τις διεθνείς εκδηλώσεις που διοργανώνονται εδώ, ιδιαίτερα τις μοντέρνες αθλητικές εκδηλώσεις, με τα ζητήματα τα πολιτιστικά τα οποία κρατιούνται όρθια και με κάποιες άλλες δράσεις οι οποίες συγκεντρώνονται όπως τα νέα μουσεία τα οποία θα δημιουργηθούν, νομίζω ότι θα μπορεί να κάνει μια αξιόπιστη πρόταση. Το να κάνουμε μία πρόταση η οποία δεν θα έχει τύχη και δεν θα έχει τύχη πρώτο βραβείο αριστείο σε πανευρωπαϊκό επίπεδο, θεωρώ ότι θα είναι λάθος. Σύντομα όμως θα είναι έτοιμη νομίζω.

Δύο φορές το χρόνο γίνεται μία σύσκεψη για τα τουριστικά θέματα, ο απολογισμός και η πρόταση. Εκεί να είμαστε όλοι.

ΑΝΔΡΕΑΚΟΣ: Δύο παρατηρήσεις κε Πρόεδρε και διαδικαστικά.

Είπαμε ότι είναι η τελευταία φορά που μπαίνουν σαράντα οκτώ θέματα και ως αντιπρόεδρος έχω κι εγώ μερίδιο ευθύνης. Τέτοια σοβαρά θέματα, διότι συμφωνώ ότι δεν μπορεί να κινούμεθα στη θεωρία, επειδή είμαι κατ' εξοχήν πρακτικός άνθρωπος, εκθέσεις ιδεών έχουμε χορτάσει. Είναι δεδομένα, οι κατευθύνσεις που δίνει η κεντρική εξουσία κατά την ταπεινή μου άποψη είναι πολύ σωστές διότι και οι Δήμοι με τον τρόπο που διαχειρίζοντο τα χρήματα και στο κεφάλαιο του τουρισμού το μόνο που δεν έκαναν ήταν να προσφέρουν πραγματική ανοδική πορεία στον τουρισμό, είναι ξεκαθαρισμένο, και πρέπει να κατανοήσουμε όλοι αν θέλουμε να μιλάμε για τουρισμό, για μια δυναμική της περιοχής, δεν πρέπει να έχουμε σύνδρομο Δήμου, πρέπει να αποκτήσουμε σύνδρομο Μεσσηνίας και σύνδρομο Περιφέρειας. Η Ελλάδα είναι μία επαρχία ή κάτι ελάχιστο. Εάν το συλλάβουμε αυτό, θα μπορέσουμε να έχουμε μια συνισταμένη που οι συνιστώσες όλων των Δήμων θα μπορέσουν να έχουν μια θετική συμβολή σε τούτο που λέγεται ανάπτυξη.

Και εάν θέλετε να είμαστε ειλικρινείς, είναι κάτι που τουλάχιστον και σε Νομαρχιακό Συμβούλιο το έχουμε καταθέσει, αν θέλουμε η Μεσσηνία και ο Δήμος Καλαμάτας να παίξει έναν καθοριστικό ρόλο σ' αυτή τη μηχανή που υπάρχει στην Ελλάδα λόγω του θείου δώρου της φύσης που μας έχει δώσει, θα πρέπει να μηδενίσουμε, κάτι που ακούστηκε και από τον Δήμαρχο και από τον κ. Μπρεδήμα έχει ακουστεί, τις αποστάσεις. Εάν δεν υπάρξει υποδομή σ' αυτό που λέγεται οδικό δίκτυο και να υπάρξει μία αξιοποίηση με τη μέγιστη δυναμική όλων των μνημείων που υπάρχουν στη Μεσσηνία, μην περιμένουμε τουριστική ανάπτυξη.

Και κύριε Πρόεδρε και κύριε Δήμαρχε είναι κεφάλαια που θα πρέπει επιτέλους να κάνουμε θεωρητική συζήτηση, να υπάρχει η μέγιστη δυνατή σύζευξη, να καταλήξουμε σε πορίσματα διότι και σαν Δήμος αλλά και σαν χώρα αν κάνουμε καλλιστεία πορισμάτων, σεμιναρίων, ημερίδων κτλ, είμαστε πρώτοι. Και να μπορούμε στη φάση της πράξης, εκεί υστερούμε. Και εάν κάνουμε μια ενδελεχή ανάλυση της τουριστικής πορείας της Μεσσηνίας εδώ και δεκαπενταετία, θα διαπιστώσουμε ότι υπάρχουν τα ίδια σημεία που έχουν εμποδίσει την πράγματι ανάπτυξη της Μεσσηνίας.

Ευχαριστώ.

ΠΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ: Στην Επιτροπή Τουριστικής Προβολής, η οποία εκπροσωπείται η αντιπολίτευση μόνο από μένα αν δεν κάνω λάθος, θα παρακαλούσα την κα Ντίντα στις επόμενες συνεδριάσεις να καλεί τους εκπροσώπους των άλλων παρατάξεων γιατί πραγματικά είναι σοβαρό το θέμα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: *(Δεν ακούγεται)*

ΠΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ναι.

Θα ήθελα λοιπόν εδώ να πω επειδή σε όλες τις συνεδριάσεις ήμουνα παρόν και κατετέθησαν και προτάσεις εκ μέρους της παράταξής μας, στη τελευταία συνεδρίαση στην οποία καθορίστηκε και ποια θα είναι η προβολή της πόλης και μέσα από τα μέσα που θα γίνει, είχα προτείνει να υπάρξει συνεργασία και οικονομική μεταξύ του Δήμου και των επιχειρηματιών. Αυτό συμβαίνει σε πολλές άλλες περιοχές της Ελλάδας ανεπτυγμένες τουριστικά, Κρήτη π.χ. Οι επιχειρηματίες που είναι και μέλη της επιτροπής ζητούνε πάντα την προβολή της πόλης και των επιχειρήσεών τους να την κάνει μόνο ο Δήμος. Είπαμε λοιπόν εκεί να συμβάλουν και αυτοί στο μέτρο των δυνατοτήτων τους για να γίνει καλλίτερη η προβολή. Και καταθέτω αυτή την πρόταση και εδώ στο Δημοτικό Συμβούλιο γιατί θα πρέπει κάποτε οι επιχειρηματίες να πληρώνουν τα τέλη που χρωστάνε στον Δήμο πρώτα και μετά να προσπαθούν να συμβάλουν κι αυτοί να αναπτυχθεί η περιοχή για να αναπτυχθούν και οι επιχειρήσεις τους και να κερδίσουν οικονομικά.

Και εάν εδώ ήταν ο κ. Δήμαρχος από την αρχή, αφού μου δόθηκε τώρα ο λόγος, θα τον ρωτούσα: Τι γίνεται τελικά μ' αυτά τα χρήματα που χρωστάνε οι μεγαλοφειλέτες στον Δήμο, πότε θα εισπραχθούν αυτά; Εμένα από 1.800 σύνταξη έχουν γίνει 1.000. Γιατί οι επιχειρηματίες δεν έχουν πληρώσει τα χρήματα που χρωστάνε, μερικές δεκάδες χρόνια ίσως; Και το λέω αυτό, μπορείτε να βγάλετε συμπεράσματα γιατί.

Ευχαριστώ.

ΓΚΛΕΓΚΛΕΣ: Δεν θεωρώ ότι είναι θεωρητικές ιδέες ή εκθέσεις ιδεών. Όταν μιλάμε για τουριστική ανάπτυξη και μιλάμε για ποσά και δεν μπορεί κανένας εδώ να μου πει τα τελευταία 5 – 10 χρόνια τι μας φέραν τα λεφτά που χαλάσαμε στο Δήμο τουριστικά, τι να κουβεντιάσουμε; Δεν υπάρχει σύγκριση. Και εμείς καθόμαστε εδώ πέρα τώρα και ακούω από ανθρώπους που δεν έχουν δουλέψει ποτέ στο marketing, να μου κάνουν και κηρύγματα. Εάν είναι δυνατόν δηλαδή. Ας μάθουμε να φτιάξουμε ένα μπείς λάιν και όποιος δεν ξέρει ας έρθει να με ρωτήσει, και μετά να κουβεντιάσουμε για δράσεις.

Και κάτι άλλο. Επειδή εδώ δεν έχω κανένα πρόβλημα, ας έρθει μια εισήγηση και να μου λέει ότι κοίταξε να δεις, είναι 40.000 και θα δούμε πως θα τα φτιάξουμε, πως θα τα μοιράσουμε. Θα το δεχτώ. Αλλά όταν έρχεται μία εισήγηση η οποία είναι λεπτομερής στο πόσα θα χαλάσουμε μέχρι και στο ΦΠΑ, θεωρώ ότι έτσι θα γίνει. Όχι να λέμε δηλαδή *“ναι αλλά δεν είναι έτσι”*. Τότε τι ψηφίζουμε; Θεωρώ ότι όταν δεν υπάρχουν μετρήσεις, ρίχνουμε λεφτά σε ένα βαρέλι χωρίς πάτο. Αυτό πρέπει να σταματήσει.

Ευχαριστώ.

ΝΙΑΡΧΟΣ: Κε Πρόεδρε γι' αυτό το θέμα μεγάλα λόγια ακούσαμε πριν από λίγο. Και βέβαια οι λέξεις έχουν χάσει το νόημά τους. Αυτά είναι σημάδια των καιρών. Ξέρετε τον καπιταλισμό τώρα τον λένε ανάπτυξη, τους τοκογλύφους τους λένε δανειστές, τη ληστεία την λένε περίσσειμα. Αυτά τα ωραία λόγια για τον τουρισμό ακούσαμε και σήμερα, αεροδρόμια, δρόμοι στην Καλαμάτα. Απορούμε και αναρωτιόμαστε πως αυτά συμβιβάζονται με τα υπόλοιπα θέματα που έχουμε σήμερα στην ημερήσια διάταξη όπως μεταφορά μαθητών, κοινωνικό παντοπωλείο, ποιος θα πληρώσει τις φωτοτυπίες. Δηλαδή εάν είναι να φτιάχνουμε έναν δρόμο και να χρειαζόμαστε ένα κοινωνικό παντοπωλείο ακόμα, να γίνεται μία σύνδεση αεροπορική με το εξωτερικό και να χρειαζόμαστε άλλο ένα κοινωνικό παντοπωλείο, ε, τέτοια ανάπτυξη δεν τη χρειαζόμαστε.

ΔΙΚΑΙΟΥΛΑΚΟΣ: Κε Πρόεδρε σ' αυτό που είπε ο κ. Δήμαρχος. Δεν εννοούσα τη θέσπιση του κοινωνικού ταμείου να μοιράζουμε χρήματα, αλλά εκεί να καταθέτουν χορηγίες διάφοροι επαγγελματίες, η εκκλησία ή διάφοροι άλλοι που ενδιαφέρονται και να μοιράζονται στη συνέχεια τα τρόφιμα αφενός.

Και αφετέρου να γνωρίσω στο Σώμα ότι το πρώτο βραβείο για τη θέσπιση, το βραβείο Έντεν, το είχε πάρει η Λέσβος απ' ότι θυμάμαι το 2009. Επομένως το να επιχειρούμε να λάβουμε μέρος σε ένα βραβείο με αυτό το υλικό που έχουμε, καλό θα ήτανε κακό δεν θα έκανε.

ΝΤΙΝΤΑ: Νομίζω δεν έγινε κατανοητό το τι συζητάμε σήμερα και οι τοποθετήσεις ήτανε πολύ συγκεκριμένες. Πραγματικά είπα από την αρχή στην εισήγησή μου ότι σήμερα θα καταθέσουμε με την απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου ένα γενικό πλαίσιο στο οποίο κάποια δράση το Υπουργείο μπορεί να πει *“εγώ δεν θεωρώ, δεν είναι συμβατή με το γενικό πλαίσιο της αντίληψής μου για την τουριστική προβολή και την ακυρώνω”*.

Είπε προηγουμένως ο κ. Γκλεγκλές ποιες δράσεις αφορούν το εσωτερικό και ποιες το εξωτερικό. Νομίζω ότι είναι προφανές, η πίσω σελίδα είναι κάτι το οποίο απευθύνεται στο διεθνές κοινό. Το φιλμ ας πούμε θα μπορούσε να έχει και μετάφραση και στα αγγλικά. Όσον αφορά τους χάρτες, φαίνεται ότι θα υπάρχουν και ξενόγλωσσοι και ελληνικοί. Για όλα υπάρχουν διευκρινήσεις μέσα στην εισήγηση και σε κάθε περίπτωση, το τηλέφωνό μου σήμερα δεν χτύπησε από κανέναν για διευκρίνιση πάνω στην εισήγηση και η εισήγηση ήταν μέρες στην γραμματεία του Δημοτικού Συμβουλίου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ κα Ντίντα.
Ως η εισήγηση, η πλειοψηφία υπέρ. Η “Αλλαγή”;

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: “Λευκό”. Σε ότι αφορά τις εισηγήσεις, κα Ντίντα να μου επιτρέψετε να σας πω ότι δεν κατατίθενται όταν πρέπει. Όταν έρχονται μέχρι την παραμονή το μεσημέρι ή την προηγούμενη, ο νόμος λέει να είναι τρεις πλήρεις ημέρες μη συμπεριλαμβανομένης της ημέρας εκείνης και της ημέρας της σημερινής της συζητήσεως. “Λευκό” εμείς.

ΝΤΙΝΤΑ: Όχι, όχι, ήταν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: “Λευκό”. “Λαϊκή Συσπείρωση” “κατά”. “Δίκτυο Ενεργών Πολιτών” “κατά”. Και “Πρωτοπορία”;

ΓΚΛΕΓΚΛΕΣ: “Λευκό”.

Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη του τα προαναφερόμενα και το αποτέλεσμα της σχετικής ψηφοφορίας σύμφωνα με το οποίο ΥΠΕΡ τάσσονται οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας, ΚΑΤΑ τάσσονται οι παρόντες σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων “ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ” & “ΔΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ” και ΛΕΥΚΗ ψήφο δηλώνουν οι παρόντες σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων “ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ” & “ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ”, κατά πλειοψηφία,

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι

Εγκρίνει τον προγραμματισμό δράσεων Τουριστικής Προβολής του Δήμου Καλαμάτας για το έτος 2012, σύμφωνα με την υπ' αριθμ. πρωτ. 73336/15-12-2011 εισήγηση του Τμήματος Ανάπτυξης & Ευρωπαϊκών Θεμάτων της Διεύθυνσης Προγραμματισμού & Ανάπτυξης και όπως περιγράφονται σε αυτή, η οποία εισήγηση αναλυτικά καταχωρείται στο ιστορικό της απόφασης αυτής.

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Γουρδέας Ανδρέας

ΤΑ ΜΕΛΗ

1. Αδαμόπουλος Ιωάννης
2. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος
3. Αναζίκος Ιωάννης
4. Ανδρεάκος Κωνσταντίνος
5. Βασιλόπουλος Αθανάσιος
6. Γκλεγκλές Ιωάννης
7. Δημόπουλος Δημήτριος
8. Διασάκος Νικόλαος
9. Δικαιουλάκος Βασίλειος
10. Ηλιόπουλος Αθανάσιος
11. Καμβυσίδης Ιωάννης
12. Καραγιάννης Ανδρέας
13. Καρβέλης Γεώργιος
14. Κουδούνης Αργύριος
15. Μανδηλάρης Ιωάννης
16. Μαρινάκης Σαράντος
17. Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος
18. Μπάκας Ιωάννης
19. Μπασακίδης Νικόλαος
20. Μπεχράκης Σταμάτης
21. Μπουζιάνης Παύλος
22. Μπούρας Ιωάννης
23. Μπούχαλης Δημήτριος
24. Μπρεδήμας Θεόδωρος
25. Μωραγιάννης Κωνσταντίνος
26. Μωρακέας Σπυρίδων
27. Νιάρχος Αναστάσιος
28. Ντίντα Παναγιώτα
29. Πολίτης Δημήτριος
30. Πουλόπουλος Δημήτριος
31. Ριζάς Χρήστος
32. Στασινόπουλος Στυλιανός

33. Φαββατάς Δημήτριος
34. Φωτέας Νικόλαος
35. Χριστόπουλος Ιωάννης

Ακριβές Απόσπασμα
Καλαμάτα, 9 Ιανουαρίου 2012
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΑΝΔΡΕΑΣ ΓΟΥΡΔΕΑΣ